



**WWF България**  
Бул. „Цар Борис III“ № 19Б  
(Сграда на Алианц)  
Ет. 4 и 5  
София 1612

Тел. (02) 950 50 40  
Факс (02) 981 66 40  
office@wwf.bg  
http://wwf.bg

До:

изх. № 3164/07.07.2021

**Любомир Георгиев**  
Директор на ОП „Софияплан“

Копие до:

**Йорданка Фандъкова**  
Кмет на Столичната община

**Здравко Здравков**  
Главен архитект на Столичната община

Относно: Изменение и допълнение на Правилника за организацията на дейността на Общинско предприятие „Софияплан“

Уважаеми г-н Георгиев,

През последните няколко години екипът на WWF България имаше възможността неколнократно да работи съвместно с екипа на ОП „Софияплан“ по разработване на проектни концепции за кандидатстване по европейски програми за финансиране. Изключително сме впечатлени от високото ниво на професионализъм и иновативност на екипа на Софияплан и от визионерския подход, с който ръководите това ключово за Столична община звено. Смятаме, че възприетия от вас подход на отвореност, активно въвличане на всички заинтересовани страни и систематичност са ключови за изработването на качествени стратегически документи, за които повереното ви звено е отговорно.

Силно сме притеснени обаче от публикуваната обява за предложени промени в правилника за организацията на дейността на Софияплан, целящи разширяване на дейността на общинското предприятие и включване в отговорностите му на координационни функции при изпълнението на стратегическите документи и ключови за общината проекти между отделните направления в Столичната общинска администрация като се назначи заместник директор, без да се увеличи бюджета на предприятието.

Считаме, че тези предложени промени в правилника на ОП създавам редица рискове, както за предприятието, така и за Столична община като цяло. Аргументите ни са следните:

- Логично е процесите по създаване на общински стратегически документи и тяхното последващо прилагане да се осъществяват от различни звена в рамките на общината. ОП „Софияплан“ е доказало наличието на капацитет и експертиза за процеса по създаване на планове и стратегии.



- Изпълнението на планове и програми се реализира от различните дирекции в рамките на Столична община. Логично е звеното, което извършва координацията на прилагането на тези стратегически документи също да е в рамките на Столична община, на пряко подчинение на кмета.
- Вменяване на координационни функции за изпълнението на планове, програми и стратегически проекти на общинско предприятие, към което дирекциите на общината нямат задължение да докладват и да се отчитат, би създавало огромна неефективност би затруднило всички въввлечени.
- Качествената координация на изпълнението на стратегически документи и ключови за общината проекти би изисквало цял екип от специалисти с много специфични знания, умения и опит. Назначаването на един допълнителен щатен служител и то на позиция заместник директор изглежда неадекватно спрямо очакваното разширяване на обхвата на задължения и обем работа на предприятието.

Смятаме, че поради изложеното по-горе, ако се одобрят предложените промени има риск да спадне значително качеството на работа на екипа ви, както и проформа да се изпълнява много важната и нужна задача по координация на изпълнението на общинските стратегически документи и ключови проекти. Това би довело до похабяване на обществен ресурс, а в дългосрочен план би могло да доведе и до по-лоша градска среда.

Бихме искали да подчертаем, че принципно смятаме за много необходимо създаването на координационно звено за прилагане на общинските стратегически документи. Мястото на едно такова звено обаче е на пряко подчинение на кмета на Столична община, а не в рамките на Софияплан.

Искрено се надяваме, че предложените промени в Правилника за организацията на дейността на Общинско предприятие „Софияплан“ няма да бъдат приети и Софияплан ще запази своя фокус върху стратегическото и пространствено планиране на общината и нейната дейност, с която се справя много успешно и ефективно.

С уважение,

Веселина Кавръкова  
Изпълнителен директор  
WWF България